

主題：遇見榮耀 合一相愛——合一有什麼了不起

目標：認識並學習合一。

經文：約十七 20-26；弗二 11-22；來三 13；弗二 5-6

### 主日信息綱要

前言：教會 2024 年的異象——「遇見榮耀，合一相愛」，因此我們需要從聖經的角度來認識「合一」。耶穌為所有相信祂的人禱告，要使他們合而為一（約十七 20-21）；「合一」對我們的生命來說，究竟有何重要的意義？

一、神的救贖必須在群體中實現：「合一」意味著「神渴望我們活在與肢體連結的關係中」。許多人渴慕與神連結，卻不渴慕跟教會、肢體連結，因為認為耶穌是完美、無瑕疵的，教會、肢體則充滿瑕疵與缺點，邏輯只停留在：我跟耶穌有親密的關係就好了。然而若排除了與教會、肢體的連結，個人在信仰上將無法經歷基督的大能大力（弗一 20-21）。神已命定救贖的工作必須在群體中實現，這就是為何耶穌為門徒向父神禱告「使他們合而為一」。

二、聖經中表達我們與神、與肢體關係的三個描述（弗二 19-22）：我們若不在「基督身體（肢體）」的關係裡，就無法真正認識、經歷神；神預備教會生活使神的兒女學習合一，不是照人的想要或喜好，而是按祂自己的旨意。

1. 與聖徒同國：神與我們是「君王與百姓」的關係，使我們有新的歸屬及認同感，都是神國的新子民。
2. 是神家裏的人：神不只是君王，更是我們的「父親」，在教會中我們都是家人、弟兄姊妹。
3. 我們成為主的聖殿及聖靈的居所：聖經強調「基督身體的連結、合一」，我們與其他信徒同為建造聖殿的材料，被砌製成神聖靈的居所；當我們完全合而為一、緊密連結，神的靈就充滿在我們當中。

三、為何我們需要肢體生活：許多人想保有個人空間，維持想要的生活模式；但基督徒若渴望經歷基督的大能大力，就必須在肢體生活中學習捨己，為群體承擔責任（accountability）。為何基督徒需要如此操練？

1. 為了彼此相勸（來三 13）：人心可能變得剛硬或被罪迷惑，旁觀者反而才看得清楚我們的盲點。信主之後，他人在愛心中說的誠實話，可能會讓聽者的老我感到不舒服；但神要我們「天天彼此相勸」，因為祂常透過肢體來對信徒的生命說話。神刻意將我們放在肢體關係中學習謙卑，因為這樣生命才會成長，沒有別的捷徑。
2. 肢體能豐富我們的信仰：每個人在信仰中的領受與看見不同，肢體生活會使我們的靈裡更豐富，對神的認識更全面。對基督徒而言，集體的信仰生活是必要的，深度也不同于個人的信仰生活。
3. 是神的設計與美意，反映神的本質：許多宗教所信奉的神祇，是在某個時間點創造出其他存在，再進一步與之產生互動或愛的關係；但「關係」和「愛」都不是該信仰的本質。基督信仰信奉三位一體真神，聖父、聖子、聖靈在永恆中同尊同榮、彼此相愛；「關係」與「愛」原是上帝的屬性。人重生得救後，神的靈引領我們與父神連結；惟有透過合而為一的關係，我們才能真正認識這位三一神，因為那就是神的本質。

四、主在十字架上滅了冤仇：人彼此傷害的真正問題核心，是人因「自義」產生「我不會像對方那樣做」的心態。唯一能幫助人脫去「自義」的方法，就是看見為「我的罪」掛在十字架上的耶穌；祂藉自己的身體，在十字架上滅了人與神、人與人之間的冤仇，擔當了你我的過犯與彼此互相傷害的仇恨。在基督身體中合一、相愛，會讓世人信服：耶穌真是上帝所差來的（約十七 21）；因為世界做不到這種合一，基督群體顯然迥異於地上的關係。

結語：我們沒有能力彼此相愛，但十字架有能力廢去所有隔斷的牆與冤仇，使我們在基督裡彼此合一相愛，真正成為主榮耀的身體，經歷主藉聖靈所運行的大能大力。

### 主日信息討論題目（30 分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（他使我們和睦、以自己的身體廢掉冤仇……）。（5 分鐘）

問題一：請分享——人與人的合一為何困難？我如何跟教會的弟兄姊妹一起團契？（10 分鐘）

問題二：從主日信息及經文分享——有哪些畫面描述個人與教會、上帝的關係？缺乏肢體生活的信徒，可能會遭遇哪些問題或困難？（15 分鐘）

### 回應（10 分鐘）

回應一：在小組中分享——在我周遭有哪位信徒是落單的？我能如何幫助他？彼此代禱，求神幫助關懷對象連結於基督的身體，享受肢體關係。

回應二：小組長以敬畏神的心，宣讀弗二 14-18、來三 13；祝福全組在肢體關係中和睦、彼此相愛，經歷基督的大能大力。

### 金句背誦 弗二 14-18、來三 13

◎本材料是根據周巽正牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂門徒裝備中心所有。



# 藍火代禱信

2023/11/19 - 2023/11/25

## 一. 先知性領受及禱告

**領受：**看見兩個人要去秘境，但通道是山壁縫裡一條狹窄的路，必須彼此禮讓、側身交錯才能通行，當兩人合作通過之後，果然看見別有洞天的美景。

**禱告對象：**在人際關係之間需要主賜下和平、和好的人。

**禱告：**在前往秘境的通道前，我們需要學習不單顧自己、彼此體諒，否則不但無法進入秘境，用力相爭更會傷痕累累；親愛的主，祢在我與人的關係上有期待，也有祢要賜下的祝福和應許，求祢來掌管我的心，使我能有祢的謙卑和溫柔，學習彼此諒解、彼此幫助，當我們同心合一的時候，必有從祢而來的榮耀要充滿在我的人際關係中，並且能經歷眼未曾見的美好。

## 二. 為小組

為感恩、聖誕季的各项福音聚會活動祝福禱告。求主賜福教會各樣福音聚會活動的規劃、籌備與進行，帶領全體弟兄姊妹動員一切順利。懇求聖靈恩膏我們在屬靈認領中，先火熱為未信主的親友、同事和家人靈魂得救禱告，也求聖靈賜我們滿有智慧與福音動力，同心合意興旺福音，領人走進教會一同得著耶穌的救恩之門，教會預備起來靈魂大收割。

## 三. 為教會

11/9 靈糧山莊進行了總測試，模擬未來主日崇拜的流程並執行演練。求主賜福幕前幕後的同工都能同心協力、儘速上手。也求神預備我們的心，當我們再次踏入全面更新的靈糧山莊，也能帶著全新的眼光和更深對主渴慕的心。懇求主持續調度萬有、使萬事互相效力，讓山莊在十二月起試營運後，順利在聚會與行政管控流程、軟硬體的使用上，都順利上軌道，迎接 2024 年一月的正式獻堂。

## 四. 為國家

為明年 1/13 中華民國第 16 任總統、副總統與第 11 屆立法委員選舉守望禱告。隨著大選日期越來越近，求主賜福各候選人及助選團隊，在參選過程中保有清潔良善與正直的品格。也求主除去基督徒個人的政治立場與意識形態，興起眾教會能同心尋求神的心意，合一為國家大選儆醒守望禱告，讓神持續領台灣進入轉化與命定，宣告至高者在人的國中掌權。

## 五. 為列國

為亞洲教會在連結、合一中發揮影響力禱告。第二屆亞洲論壇影響力國際年會「祂踏浪而來」，日前於印尼雅加達落幕，並預告 2024 第三屆年會將在台灣高雄舉行。求主持續帶領亞洲的教會連結、合一，在全球快速且多變的局勢中，為亞洲教會面對經濟、科技、政治和環境等多項環環相扣議題中開道路，興起亞洲福音復興的浪潮不斷推進，賜福亞洲教會發揮對世界極大的影響力！